

477B



MINISTERUL AGRICULTURII, PĂDURILOR ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

CABINET MINISTRU

☒: București, b-dul Carol I nr. 24, sector 3
☎: 312.44.10; fax: 313.47.66

Nr. 166546 / 18.10.2005

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

Domnului deputat **Ioan MUNTEANU**

La interpelarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 477 B/2005, vă comunicăm următoarele:

În vederea reglementării funcționării pieței grâului și eliminării tendințelor de perturbare a pieței datorate unei oferte care depășește cererea, a fost necesar să se adopte măsura de stimulare a producătorilor agricoli pentru depozitarea recoltei de grâu din acest an în spații specializate și introducerea acesteia în circuitul comercial.

Astfel, împreună cu structurile partenieriale profesionale din sectorul cereale, s-a elaborat Hotărârea Guvernului nr. 810/2005 privind alocarea de la bugetul de stat a sumelor necesare acoperirii cheltuielilor pentru recepționarea, depozitarea și păstrarea cantității de 1.500 mii tone grâu din recolta anului 2005, modificată prin Hotărârea Guvernului nr. 962/2005, care prevede:

- acoperirea din bugetul MAPDR a cheltuielilor pentru recepționarea, depozitarea și păstrarea cantității de 1.500 mii tone grâu, pe o perioadă de 6 luni, dar nu mai târziu de 31 ianuarie 2006;
- pentru primele trei luni se acoperă integral tarifele negociate între Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, Industrie Alimentară și Dezvoltare Rurală (*Agenția*) și depozitari, iar în următoarele trei luni, pentru imprimarea unui ritm mai accelerat de valorificare și de aprovizionare a utilizatorilor de pe filiera cerealelor, acoperirea tarifelor se face gradual, respectiv 60%, 40% și 20% din tariful negociat pentru depozitare și păstrare; tariful negociat nu va depăși echivalentul în lei a 2,5 euro/tonă, inclusiv TVA, pentru prima lună, care include cheltuielile pentru recepționare, depozitare și păstrare, iar pentru lunile următoare nu



va depăși echivalentul în lei a 1,25 euro/tonă, inclusiv TVA, reprezentând cheltuieli pentru depozitare și păstrare;

- de acest sprijin financiar beneficiază toate categoriile de producători agricoli.

Aplicarea acestei măsuri va avea ca efect calmarea pieței grâului, asigurarea unui ritm normal de aprovizionare a utilizatorilor de pe filiera cerealelor, precum și păstrarea recoltei de grâu în condiții optime, la parametrii necesari comercializării.

În vederea decontării cheltuielilor pentru recepționarea, depozitarea și păstrarea cantității de 1.500 mii tone grâu, *Agenția*, prin sucursalele județene, a negociat tarife cu 194 societăți comerciale și agricole, ce dețin spații specializate pentru depozitarea cerealelor și care au depozitat grâu din recolta anului 2005, și a încheiat contracte de prestări de servicii cu acestea.

Decontarea subvenției pentru grâul depozitat în spații specializate se face începând cu 5 august 2005, data publicării H.G. nr. 810/2005 în Monitorul Oficial al României, Partea I, pentru cantitățile eligibile recepționate până la data de 5 septembrie 2005.

După data de 5 septembrie 2005, se admit la decontare, în ordinea recepționării în spații specializate, cantitățile de grâu eligibile pentru a fi susținute financiar, până la limita cantității de 1.500 mii tone.

Lunar, unitățile de depozitare care au încheiat contracte de prestări servicii cu *Agenția*, pe baza contractelor de prestări de servicii încheiate cu beneficiarii sprijinului financiar, întocmesc deconturi justificative și le transmit sucursalelor *Agenției* spre verificare și aprobare, subvenția fiind acordată proporțional cu numărul de zile de depozitare.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU,

M. Gheorghiu

